



● ГЛАВНОЕ

Вечная память и слава

Ранним утром 19 июня на Мемориал Славы с цветами в руках пришли жители столицы Приднестровья отметить очередную годовщину незабываемого для нас, кровавого лета 1992 года. 40 дней и ночей, до окончательного изгнания вооружённых национал-фашистов из города, продолжалось жестокое противостояние в Бендерах. Оно унесло жизни более 600 человек, среди которых были 89 тираспольчан – из тех, кто пришел на помощь братскому городу за Днестром. В память о них и всех тех, кто тогда боролся за правое дело и победил, в столице Приднестровья прошёл митинг, посвящённый 22-летию Бендерской трагедии.

Вначале слово взял заместитель председателя президиума ОО «Союз защитников Приднестровья» Тирасполя Юрий Кириенко: *«Мы помним, как в 1992 году оголтелые националисты силой оружия попытались поставить на колени нашу молодую республику. Но они просчитались: приднестровцы сумели отстоять своё право на жизнь и свободу – сегодня мы существуем, мир нас знает, и никто никогда не поставит нас на колени!»*

Первый заместитель председателя столичного горсовета Валерий Земляков в связи с прошлым упомянул настоящее – трагические события, которые ныне происходят на Украине. Он уверен, что боль и страдания жителей Донецка и Луганска понятны приднестровцам лучше, чем кому бы то ни было – ведь у нас, в Бендерах, было нечто похожее. Но извлекла ли из произошедшего уроки враждебная сторона? *«Хотя в Молдове с тех пор у власти были политики самого разного толка, в том числе коммунисты, социалисты, но никому из них и в голову не пришло извиниться перед приднестровским народом – за нашу кровь и слёзы. «Гуманный» Запад тоже хранит молчание»*, – констатировал Валерий Земляков. Он уверен, что именно приднестровцы приложат все силы, сделают всё возможное и невозможное, чтобы на нашей земле продолжался мир. О принятии эстафеты памяти новыми поколениями приднестровцев говорила председатель молодёжного крыла политической партии «Возрождение» города Тирасполя Елена Голикова.

Цветы к памятным плитам мемориала возложили: столичный градоначальник Андрей Безбабченко и заместитель председателя городского Совета народных депутатов Валерий Земляков, представители госадминистраций городов Тирасполь и Днестровск, депутаты, члены общественных организаций – «Союз защитников Приднестровья», «Женский забастовочный комитет», «Тираспольчанка», «Союз «Память», «Союз ветеранов Афганистана», «Союз ветеранов Великой Отечественной войны и труда», представители трудовых коллективов и благодарные тираспольчане. По традиции, после митинга все желающие на специально подготовленных троллейбусах и автобусах смогли на выбор поехать на митинг в Бендеры или на кладбища Тирасполя, где им предстояло возложить цветы к могилам защитников Приднестровья.

Траурные мероприятия продолжились в Бендерах. На митинге-реквиеме на Мемориале Памяти и Скорби Президент ПМР Евгений Шевчук сказал: *«Сегодня мы вспоминаем те трагические дни, когда наши соотечественники с оружием в руках защищали свои дома, защищали справедливость. Более*



800 погибших, более 1500 раненых, разграбленные предприятия – это результат той политики, которая проводилась Молдовой в те годы». Глава государства выразил обеспокоенность по поводу событий в Украине и назвал это горем братоубийственной войны. Он подчеркнул, как важно не допустить повторения событий 1992 года, все политические разногласия нужно решать за столом переговоров.

Участники митинга возложили цветы к плитам мемориала, а также к бюсту легендарного генерала Александра Лебеда. Затем бендерчане и жители других городов Приднестровья посетили Борисовское кладбище, где возложили цветы к могилам погибших защитников Приднестровья на Аллее Героев. Там же священнослужители Тираспольско-Дубоссарской епархии совершили литургию за упокой погибших.

По звуку sireны Минута памяти прошла в республике в 16.45 – именно в это время в далеком 1992 году прозвучали первые выстрелы в Бендерах. Тысячи людей по всему Приднестровью почтили минутой молчания тех, кто ценой своей жизни отстоял мир на нашей земле, свободу и независимость Приднестровской Молдавской Республики. Вечная им память и вечная слава!

**Олег СОСНИН,
Вера БОНДАРЕВА**

Фото Валерия КРУГЛИКОВА



● В ГОРСОВЕТЕ

Депутаты обсудили вопросы бюджета и летней оздоровительной кампании для школьников

В ходе прошедшего 17 июня пленарного заседания сессии городского Совета депутаты заслушали информацию об исполнении местного бюджета за I квартал 2014 года, внесли ряд изменений и дополнений в действующий бюджет и адресные программы, рассмотрели вопросы организации летней оздоровительной кампании для школьников и подготовки объектов образования к новому учебному году.

Об итогах исполнения местного бюджета в I квартале этого года депутатов проинформировала первый заместитель главы госадминистрации города Елена Люлька. В доход городского бюджета за отчетный период фактически поступило 89,5 млн рублей или 131,9% от запланированного, а с учетом трансфертов и субсидий показатель местных доходов составил 96,4 млн рублей. Расходная часть бюджета столицы на I квартал была утверждена в размере 86,9 млн рублей. Вместе с тем план по расходам был дополнен средствами гуманитарной помощи Российской Федерации, выделенными из республиканского бюджета на организацию дополнительных завтраков и полдников для учащихся начальной школы, в размере 2,3 млн рублей.

Как отметила первый заместитель главы госадминистрации, в соответствии с утвержденными лимитами денежных средств, целевыми программами, а также заявками муниципальных предприятий и учреждений, в отчетном периоде из бюджета столицы всего было выделено 63 млн рублей. Плановые лимиты по социально-защищенным статьям расходов были профинансированы на 88,2% от плана. При этом расходы по заработной плате были произведены в полном объеме, а расхождение с планом Елена Люлька объяснила наличием в структурах бюджетополучателей вакантных единиц. Также не был исполнен план по расходам на питание детей, учащихся и престарелых граждан, что в свою очередь заместитель главы объяснила невыполнением плана посещаемости детьми образовательных учреждений и несоблюдением денежных норм питания.

Городской Совет принял представленную информацию к сведению и рекомендовал госадминистрации зарезервировать часть средств бюджета для своевременной выплаты заработной платы и отпускных пособий работникам образовательных учреждений в летний период.

В рамках блока бюджетных вопросов депутатский корпус рассмотрел внесение ряда изменений и дополнений в действующий бюджет города. В результате доходы местного бюджета были увеличены на 2,3 млн рублей из средств гуманитарной помощи Российской Федерации и на 430,7 тыс. рублей субсидий из республиканского бюджета на развитие дорожной отрасли столицы. Дополнительные средства были распределены в адресные программы капитального строительства объектов городской инфраструктуры и капитального ремонта объектов социально-культурной сферы, а также в местный дорожный фонд.

По вопросу организации летней оздоровительной кампании для школьников депутатов проинформировала заместитель главы госадминистрации Наталья Шукина. Она отметила, что в этом году в столице на базе общеобразовательных школ функционируют пять оздоровительных площадок, в которых заняты 620 детей. Смена рассчитана на 21 день с трехразовым питанием. Отдыхом также обеспечены еще 100 детей из малообеспеченных семей. Родительская плата за путевку на школьную площадку в Тирасполе составляет 35% от ее полной стоимости и разнится от 330 до 360 рублей в зависимости от возраста ребенка. 114 детей посещают оздоровительные площадки бесплатно.

Традиционно и в этом году открыт оздоровительно-спортивный лагерь «Спартак», работа которого запланирована в 2 смены по 14 дней. Всего в спортивном лагере отдохнет около шестисот детей, из которых 82 человека – бесплатно. Родительская плата для остальных составляет 35% от полной стоимости путевки или 368 рублей.

Из средств Фонда социального страхования, но уже в республиканских лагерях пройдут оздоровление еще 830 маленьких тираспольчан. Также Наталья Шукина отметила, что в организации летнего оздоровления и занятости школьников задействованы учреждения дополнительного образования.

Депутаты заслушали начальника УНО г. Тирасполь Ларису Демидову о ходе подготовки объектов народного образования к новому учебному году. Подготовительные мероприятия уже начались. В соответствии с адресными программами, на капитальный ремонт объектов образования в этом году из бюджета города планируется выделить 6,8 млн рублей. Средства направлены на ремонт кровель, инженерных сетей, замену окон. Наряду с подготовкой к новому учебному году будет проводиться и подготовка к отопительному сезону: профилактические работы систем отопления во всех образовательных учреждениях. Начальник УНО заметила, что в каждом из образовательных учреждений разработан индивидуальный план подготовки к новому учебному году, что позволит эффективно решить все вопросы в каждом отдельном учебном заведении.

В целях мониторинга депутаты приняли решение проанализировать итоги летней оздоровительной кампании, а также подготовку учреждений образования к новому учебному году в сентябре.

Пресс-служба городского Совета

● ПРОСПЕКТ КУЛЬТУРЫ

Уходит в прошлое 44-й театральный сезон Государственного театра драмы и комедии им. Н. Аронецкой. Сезон творческих поисков и ярких постановок, побед и свершений.



И будут новые спектакли...

Первая половина сезона прошла под знаком творческих побед на международных фестивалях:

- 7 октября 2013 года театр был участником VII театрального фестиваля Международного клуба «НОМО ЛУДЕНС» (Человек играющий) г. Николаев, где был с успехом показан спектакль А. Коровкина «Около любви» в постановке режиссера Игоря Малова. Победа одержана в номинациях «Лучшая женская роль 1 плана» - у Ирины Панасенко за роль Ольги Ивановны и «Лучшая женская роль второго плана» у Ольги Прохоровой за роль Иры.

- в февралемарте 2014 года театр им. Аронецкой участвовал в ежегодном театральном фестивале «Гала-премьер» СТД РМ. В номинациях «Лучшая хореография» и «Лучшая режиссура» в спектакле по мотивам одноименной повести Н. Лескова «Леди Макбет Мценского уезда» победили балетмейстер Ольга Якимченко и режиссер-постановщик спектакля, главный режиссер театра Дмитрий Ахмадиев, который также был удостоен премии Союза театральных деятелей Республики Молдова. Премия «Человек закулисья» была вручена начальнику монтажно-ремонтного цеха Алексею Демину. Медалью имени народной артистки Нелли Каменевой, учрежденной Государственным русским драматическим театром им. А.П. Чехова в РМ, награждена народная артистка ПМР Алла Доряну.

Затем последовали успешные итоги проекта «Театр глазами молодых», в рамках которого театр старался не только привлечь столичного детского и юношеского зрителя, но в рамках конкурсно-познавательной театральной программы донести театральное искусство до дальних уголков республики, а также расширить возрастной диапазон публики. В течение



учебного года более 10 тысяч юных зрителей смогли соприкоснуться с прекрасным искусством театра. Свои впечатления и эмоции от просмотренных спектаклей участники программы выразили в творческих работах, а 16 мая 2014 года прошла торжественная церемония вручения наград и подарков победителям, подготовленная коллективом театра и соучредителями программы - Управлением Президента по внутренней политике.

Зрителям наверняка запомнился показ спектакля «Чехов» Театра-студии Московского училища Б. Шукина, в рамках фестиваля студенческих спектаклей Академии искусств г. Кишинева. Не забывает театр и о благотворительности, в этом сезоне показано 12 бесплатных спектаклей в формате республиканской программы «Профессиональное искусство детям».

И наконец, без участия наших любимых артистов не обошлось ни одно крупное городское мероприятие, в том числе День города Тирасполь, «Человек года», «Бал медалистов», благотворительный концерт в помощь детям-сиротам и т.д. В центре внимания театра всегда был и остается человек, его раздумья о сложных проблемах времени, о своем месте в жизни, о личной при-

частности ко всему, что происходит вокруг

Сезон был очень насыщенный и плодотворным - поставлено шесть вечерних спектаклей, репертуарная афиша пополнилась детской новогодней сказкой «Новогодние приключения Вити и Маши» и еще двумя кукольными спектаклями: «Чиполлино» и «Золотой цыпленок».

В последние годы стало уже традицией закрытие и открытие театрального сезона отмечать премьерой. Так будет и сейчас - 29 июня в 18.00 Приднестровский государственный театр закрывает сезон премьерой спектакля по пьесе Г. Горина «Тот самый Мюнхгаузен», в постановке режиссера из г. Санкт-Петербурга Анатолия Стрельникова. Приднестровскому зрителю этот режиссер знаком по спектаклю «Зовите меня Эва». Новый спектакль - комическая и одновременно трагическая история жизни, любви и смерти знаменитого барона Мюнхгаузена, жившего в XVIII веке и ставшего героем многих веселых книг и преданий.

Сегодня театрам нелегко, чтобы выжить, необходимо искать новые пути и направления в творчестве, активизировать международное сотрудничество, находить компромиссы между традициями и современностью, и работать, работать с удвоенной интенсивностью, и потому планов у нас много. Состоявшиеся в уходящем сезоне обменные гастроли нашего театра с театром г. Кишинева, несомненно, найдут продолжение в будущем. И надеемся на продолжение сотрудничества с театрами России, дальнего и ближнего зарубежья. И будут новые спектакли и новые проекты... Планов и задумок много.

Валентина ДУКОВА,
заведующая литературно-драматической частью театра

● ПОДРОБНОСТИ

И еще раз о питании детей в садах

Советник Председателя Правительства ПМР Татьяна ЦИВИНСКАЯ прокомментировала постановление Правительства «Об установлении порядка предельного размера платы за питание детей в организациях образования».

- В измененной предельной плате за питание установлено три режима работы детских садов: до 12 часов, 12-часовой и режим работы - до 24 часов. Данным постановлением Правительства предусмотрено градиация на детские сады в сельской и городской местности. Что касается платы в сельской местности, то ее размер остался на том же уровне, который был установлен предыдущим нормативным документом. Также

осталась неизменной оплата питания детей в государственных муниципальных школах-интернатах, за исключением школ-интернатов коррекционного типа. До 1 июня размер родительской оплаты составлял 8,61 рубля при полной стоимости питания в день на одного ребенка по нормативным затратам в размере 20 рублей. Разницу, которая существует между этими нормативными затратами и родительской оплатой,

финансирует государство.

Безусловно, оно и впредь будет оплачивать эту разницу, но ввиду необходимости учета повышения стоимости продовольственных продуктов, должно быть пропорциональным и повышение предельной платы за питание. Хочу отметить, что здесь речь идет только об оплачиваемых родителями услугах по питанию. Содержание и обучение в детских садах - прерогатива государства.

Процедура увеличения оплаты будет проходить в два этапа: первый - с 1 июня 2014 года, второй - с 1 октября текущего года. В детских садах с 12-часовым

режимом работы повышение произошло на 0,3 РУМЗП, что составляет около 3 руб. И второе повышение тоже будет предусматривать также около трех рублей. В целом повышение за эти два этапа составит приблизительно 6 рублей. По другим режимам работы детских садов также будет такое повышение.

Что касается льгот, то на сегодняшний день существует 100% льгота, при которой родители полностью освобождены от платы за питание детей, а также 50% и 30% льготы.

При 100% освобождении от уплаты к имеющимся категориям добавлена еще одна - это дети-инвалиды и имеющие какие-то заболевания, но по решению министерства здравоохранения

могут посещать детский сад.

50% льгота предназначена для детей, где оба родителя или заменяющие их опекуны являются пенсионерами, также льгота распространяется на детей из малообеспеченных семей или семей, попавших в трудную ситуацию. Эта позиция применяется индивидуально по решению учредителя и может охватывать не более 3% детей, которые посещают детский сад.

Льгота 30% на плату за питание распространяется на тех детей, у которых оба родителя или опекуна являются работниками бюджетной сферы или являются безработными и состоят на учете в Центре занятости. Также льгота применяется, если оба родителя - студенты и обучаются на бюджетной основе.

С "Днестровкой" на диване



ГОРОСКОП на 23 - 29 июня

Федор Колодезник



Православная церковь отмечает 21 июня день памяти великомученика Федора Стратилата, жившего в 3-4 веках. Житие святого рассказывает о пытках, которые Федор претерпел по приказу царя Ликиния — гонителя христиан. По преданию, святой умер на кресте, а его душу забрали и вознесли на небеса ангелы. Еще одна версия жития повествует о том, что Федор вступил в борьбу с чудовищным змием и победил его. На Руси великомученик Федор Стратилат почитается как покровитель православного воинства.

На Руси этот день считали своим празд-

ником колодезники — мастера, специализирующиеся на строительстве колодезцев. С вечера на Федора (Феодора) они клали сковороды на места, предназначенные для колодезцев, а на другое утро по тому, насколько сковорода запотела, делали выводы: есть под землей вода или лучше копать колодец в другом месте. Часто место для колодезца определяли по утреннему туману: где он на заре ложится, там и нужно рыть.

Колодезную воду на Руси всегда надеялись целебными свойствами. В некоторых местах она пользовалась почти таким же почетом, как и святая. По поверью, вода, взятая из семи разных колодезцев, обладает целебными свойствами. Особенно полезна она при цинге: ею обмывают заслонку из печи, на заслонку ставят больного и обливают той же водой. С утра крестьяне выходили на луга, чтобы узнать о будущем урожае. Существовало даже специальное понятие — «стратилатовы росы», которые почитались за вещи. Если роса на Федора была обильной, это обещало хороший урожай льна и конопли.

С Федорова дня начиналась «навозница» — так называли время, когда

вывозили навоз в поле. В этой работе, которая прежде, кстати, не считалась ни «черной», ни «грязной», принимала участие вся семья. Мужчины грузили навоз на телеги, дети были повозчиками, а женщины и молодежь сваливали навоз на поля и равномерно распределяли его по почве. Старики же готовили на всех обед, который непременно должен был состоять из 12 блюд — «чтобы каждый месяц был сытый».

К навозу на Руси относились с уважением, понимая необходимость удобрять землю. О нем существовало множество поговорок: «Коню — овес, а земле — навоз»; «Где лишняя навоза колышка, там лишняя хлеба коврижка»; «Навоз отвезем, так и хлеб привезем»; «Отдавай земле долг — будет толк».

В этот день нередко случались грозы: «Федор Стратилат грозами богат». Это не было хорошей приметой: гром и молния на Федора предвещали худую уборку сена. А очень громкие раскаты грома свидетельствовали о том, что ненастье продлится долго.

Именины: Василий, Ефрем, Константин, Павел, Федор.

КЛАДОВАЯ ДУШИ

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Ледяные книги с семенами



Оригинальную идею с 1997 г. воплощает в жизнь Бася Ирландия из штата Калифорния. Она замораживает во льду семена различных растений и пускает глыбы по реке Рио-Гранде. Лед тает, и семена фактически разносятся по разным уголкам мира из Мексиканского залива.

Семенами «написаны» строки (конечно, условно, слов там нет), а сами глыбы выглядят как книги. И вроде ничего ведь нет сверхъестественного, но насколько важная и глобальная идея - практически миссия по спасению нашей планеты от разбазаривания и уничтожения природных богатств.

Проект Баси называется Ice Receding/Books Reseeding, что в переводе объясняет смысл процесса — «Отступление льдов/Пересевание книг». К тому же слово reseeding в контексте темы несет двойной смысл — перерождение и засев.

Бася художник, скульптор, общественный деятель. Проект в 1995 г. был задуман как символический эксперимент. Но он получил огласку и поддержку широкой публики. В итоге грандиозная затея собрала многих участников. Люди из разных регионов и даже стран приезжали на место сбора семян.

Зеленые овощи

восстановят иммунитет в кишечнике



мышей кормили рационом, бедным овощами. Результаты анализов показали, что у 70-80% мышей иммунные клетки исчезли.

Защитные внутриэпителиальные клетки покрывают внутренние органы и кожу, их называют первой линией обороны при «нападении» внешних агрессивных факторов. Группа иммунологов установила, что число и активность внутриэпителиальных клеток зависит от уровня арилгидрокарбонического белка. Выработку этого протеина стимулируют некоторые продукты питания, прежде всего — крестоцветные овощи (капуста) и другие зеленые плоды.

При пониженном уровне антибактериальных белков, установили ученые, у мышей значительно снижалось количество иммунных клеток, ослаблялись защитные силы организма и повышалась восприимчивость к вирусам, микробам и воспалительным процессам.

Иммунологи из института Кембриджского университета открыли важность потребления зеленых овощей для функционирования иммунной системы. Ученые уверяют, что овощи зеленого цвета (китайская капуста, брокколи, огурцы) очень важны для нормализации иммунитета в кишечнике, а также поверхностного иммунитета, который составляют внутриэпителиальные лимфоциты кожи.

Руководитель исследования доктор Марк Велдхоэн рассказал, что опыт проводился на лабораторных грызунах. Группу в целом здоровых

ПРИЯТНОГО АППЕТИТА

5 фактов о пользе гречки

Все мы с детства знаем, что есть кашу очень полезно. Но все ли мы знаем о пользе гречки?

1. По содержанию незаменимых аминокислот белок гречихи приближается к продуктам животного происхождения и потому считается равноценной заменой мяса. При этом усваивается греча намного лучше.

2. Гречка стабилизирует уровень сахара в крови. После употребления гречневой каши в пищу, уровень сахара повышается медленно, а не скачкообразно, как при употреблении других углеводсодержащих продуктов.

3. Гречневая крупа богата фолиевой кислотой, которая способствует повышению общей устойчивости организма к неблагоприятным факторам внешней среды.

4. Гречиха — экологически чистый продукт. Это едва ли не единственное растение, которое не удалось генотипифицировать. Всевозможных нитратов, пестицидов и гербицидов в грече нет. Это



растение просто не нуждается в химикатах. Оно прекрасно развивается без удобрений, а с сорняками и вредителями справляется без посторонней помощи.

5. Одним из важнейших свойств гречневой крупы является защита от рака. Благодаря содержащимся в ее составе флавоноидам, гречка препятствует росту опухолей. Это особенно важно при современной экологической обстановке. Помимо противораковых свойств, употребление гречки снижает риск тромбоза, способствует очищению сосудов от «плохого» холестерина и препятствует развитию сердечно-сосудистых заболеваний.

БУДУТ Е ЗАДОРОВЫ

Наводнение принесло ракету



Алтайский край (РФ) охвачен наводнениями. Большая вода принесла с собой и... большую ракету. Именно так называют местные жители металлическую конструкцию, которую «прибило» к поселку.

По селу Малоугриново, что под Бийском, пошли слухи: мол, вода принесла часть потерпевшей аварии ракеты-носителя «Протон», которая рухнула на землю в мае. Эта версия одна из самых популярных, так как над этим районом Алтайского края часто пролетают ракеты, запускаемые с Байконура.

Однако отсутствие следов горения на корпусе дало по-

чву для возникновения второй версии. Люди считают, что это часть МБР (межконтинентальных баллистических ракет), списанной и захороненной неподалеку. Паводковые воды размывли грунт — и ракету вынесло на поверхность. А так как топливо, которым заправляют ракеты, очень токсично — сельчане опасаются за свою жизнь и здоровье. Они уверены — власти стараются «замолчать» проблему, чтобы не отвечать за возможные последствия своего бездействия.

Малоугриновцы обнаружили внутри «ракеты» двух собак — местные жители уже окрестили их Белкой и Стрелкой, подчеркивая таким образом свою уверенность в том, что объект — гость из космоса. Власти района версии жителей не разделяют — они утверждают, что этот металлический объект всего лишь бак, который один из жителей Малоугринова использовал для хранения воды.

НАДО ЖЕ

ОВЕН (21.03-20.04)

Постарайтесь избегать конфликтов на работе и ни в коем случае не засиживайтесь дома. Лето на дворе, используйте все возможности, чтобы побыть на свежем воздухе. Уделите внимание спорту.



ТЕЛЕЦ (21.04-21.05)

Искать баланс следует внутри себя. Только тогда вы сможете найти поддержку во внешнем мире. Постарайтесь ограничить контакты с людьми, которые вам не очень приятны. Уделите больше времени самосовершенствованию.



БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06)

Разрешайте все проблемы серьезно, будьте уверены в своих силах и не старайтесь ускорить события, всему свое время. Внимательно взвешивайте все свои решения, результат придет не сразу, но будет значителен.



РАК (22.06-23.07)

Ваши даже рискованные решения окажутся не просто верными, а единственно верными. Если вы работаете по найму, то можете попытаться потребовать от руководства улучшения условий труда или повышения зарплаты.



ЛЕВ (24.07-23.08)

В вашу жизнь врывается свежий ветер перемен. Будьте готовы к тому, что вам придется защищать свою точку зрения, к тому же вы будете вынуждены помогать другим людям определиться с выбором и способами действия.



ДЕВА (24.08 - 23.09)

По максимуму старайтесь использовать советы, которые дают вам более опытные коллеги и надежные друзья, а также старайтесь вовремя исправлять ошибки в ведении дел. Всегда помните о том, что и "на старуху бывает проруха".



ВЕСЫ (24.09-23.10)

Завершайте старые проекты и обдумывайте изменения не только планов, но и себя. А лучше всего начните с себя, так как, изменив свое мировоззрение, вы, скорее всего, сможете посмотреть на все под другим углом.



СКОРПИОН (24.10-22.11)

Скорпионам следует действовать в том же духе! На этой неделе представители вашего знака получат все возможности продолжить свой нелегкий, но такой увлекательный путь к успеху.



СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12)

Расставив приоритеты в делах, продумайте, как именно вы собираетесь действовать. Не всегда привлекательное и простое решение самое правильное, ведь часто "нормальные герои идут в обход".



КОЗЕРОГ (22.12-20.01)

Взваливайте на себя как можно больше самых разнообразных дел! Вы с ними справитесь быстро и успешно. Ближе к концу недели не помешает вспомнить о себе и заняться собственной внешностью, здоровьем.



ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02)

На этой неделе подойдите к финансовым вопросам со всей серьезностью. Вам следует обратить внимание на детали и мельчайшие подробности в своих делах, чтобы избежать проблем и потерь во времени и деньгах.



РЫБЫ (20.02-20.03)

Вам предстоит многое оставить в прошлом. Не грустите, ведь все когда-нибудь вырастают из "коротких штанишек", а вам предстоит множество новых деяний и "сражений". Действуйте решительно и успех улыбнется вам.



**Бухгалтерский баланс
МГУП «Тирастеплоэнерго»
за год, оканчивающийся 31 декабря 2013 года**

тыс. руб.

АКТИВ	На начало года	На конец года
I. ДОЛГОСРОЧНЫЕ (ВНЕОБОРОТНЫЕ) АКТИВЫ	303 514	302 264
II. КРАТКОСРОЧНЫЕ (ОБОРОТНЫЕ) АКТИВЫ	22 924	125 719
БАЛАНС	326 438	427 983
ПАССИВ	На начало года	На конец года
III. КАПИТАЛ И РЕЗЕРВЫ	(457 663)	(455 576)
IV. ДОЛГОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА	2 850	6 083
V. КРАТКОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА	781 251	877 476
БАЛАНС	326 438	427 983

Генеральный директор МГУП «Тирастеплоэнерго»

В.Е. Пономаренко

Главный бухгалтер МГУП «Тирастеплоэнерго»

Т.А. Быкова

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ
ООО «НЕЗАВИСИМЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ЦЕНТР «АУДИТ-ПЛЮС»
о финансовой отчетности Межрайонного государственного унитарного предприятия
«Тирастеплоэнерго» за год, оканчивающийся 31 декабря 2013 года**

Директору
Межрайонного государственного
унитарного предприятия
«Тирастеплоэнерго»
Пономаренко Валерию Евгеньевичу

окончившийся на указанную дату, в соответствии с требованиями законодательства Приднестровской Молдавской Республики в части подготовки финансовой отчетности и Стандартами бухгалтерского учета ПМР.

Не делая оговорок к выраженному выше мнению, обращаем внимание на то, что предприятие полностью принадлежит государству и государственная экономическая и социальная политика оказывает влияние на финансовое положение и результаты деятельности предприятия.

Директор
ООО «Независимый финансовый центр «Аудит-плюс»
Осипов Сергей Иванович
Серия АУ № 0001 государственного реестра аудиторских организаций
Аудитор:
Синицин Борис Игоревич
Квалификационный аттестат на проведение общего аудита серия АО № 01001

г. Тирасполь, 14 апреля 2014 года

Вниманию тираспольчан!

Для проведения репетиции выпускного вечера 21 июня с 14.00 до 17.00 на площади им. А.В. Суворова (от ул. Шевченко до пер. Бочковского, ул. Шевченко проездная) будет перекрыто движение автотранспорта. А непосредственно в день празднования, 23 июня, с 19.00 до 21.30 ограничение будет действовать на площади им. А.В. Суворова и по ул. 25 Октября (от ул. Ленина до пер. Днестровского, ул. Ленина и пер. Днестровский проездные).

Также с 18.00 23 июня до 9.00 24 июня в столице будет запрещена реализация на вынос прохладительных напитков в стеклянной таре, спиртных, слабоалкогольных напитков и пива в учреждениях торговли и общественного питания, а также организация кафе на тротуарах, расположенных в границах от бульвара Гагарина до ул. Правды и от ул. 1 Мая до ул. 9 Января.

ВНИМАНИЕ!

В связи с сокращением объемов выполнения работ по объекту «МОУ ДО «СДЮШОР плавания», пр. Лучевой, 1 «а» и в соответствии с Законом Приднестровской Молдавской Республики «Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в Приднестровской Молдавской Республике»:

1. Отменить распоряжение Государственной администрации от 11.06.2014 г. № 333 «О проведении тендера на выполнение работ по объекту «СДЮШОР плавания», пр. Лучевой, 1 «а».

2. МУП «Медиацентр» опубликовать настоящее распоряжение на официальном сайте и в газете «Днестровская правда».

3. Контроль исполнения настоящего распоряжения возложить на первого заместителя главы Государственной администрации Льюльку Е.В.

**ЗАО <<Одема>>
им. В. Соловьевой**



объявляет дополнительный набор

**- квалифицированных швей,
- учеников швей.**

**ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ВЫСОКАЯ.
БЕСПЛАТНО: медобслуживание,
питание, проезд иногородним.**



Обращаться по адресу: г. Тирасполь, ул. Луначарского, 24,
телефон отдела кадров: (0533) 7-32-87.

Организация сдает в аренду или продает магазин площадью 102 кв. м на Бородинке. Продает торговые прилавки для мелких промышленных товаров, торговые стеллажи, весы электронные лабораторные MWP-150.

Тел.: (777) 87-585, (778) 34-220.

**ИНФОРМАЦИЯ,
БРОНИРОВАНИЕ,
ПРОДАЖА**



AIR MOLDOVA

Тел.: 4-31-74

**Продам
БЛОК ОБЩЕЖИТИЯ**
в Тирасполе в микрорайоне "Октябрьский".
Тел.: (0777) 2-38-41.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРАВОВОЙ ПОМОЩИ

Лицензия №002892



Окажем юридическую консультацию и помощь при составлении анкет на различные гражданства. Замена, утеря, дубликаты документов. Различные справки из посольств. Составление жалоб, приказов, исковых заявлений, ходатайств. Возврат долгов в судебном и в не судебном порядке. Представительство в судах. Рассмотрение сложных случаев.

г. Тирасполь, ул. Карла Либкнехта, 306.
ТЦ «Ян», бутик № 14, с 9.00 до 12.00.
Тел.: (777) 4-31-37, (0-69) 61-4492.

СДАЮТ в аренду офисные помещения по адресу: г. Тирасполь, ул. Шевченко, 90 "б", на третьем этаже. Имеются телефон, вода, электричество, стоянка для машин.
Тел.: 9-42-77.

Фирма производит набор на конкурсной основе специалистов с высшим образованием и опытом работы на соответствующих должностях:

- директора по социальному развитию;
 - менеджера-декларанта.
- Рабочих:**
- квалифицированных швей;
 - портных;
 - дворника.



**ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ВЫСОКАЯ,
БЕСПЛАТНОЕ ПИТАНИЕ,
БЕСПЛАТНЫЙ ПРОЕЗД ИНОГОРОДНИМ.**

**Справки по телефонам:
(533) 5-13-40, (0777) 90-465.**

ПРЕДПРИЯТИЮ ТРЕБУЮТСЯ:

- электрики;
- автоэлектрик;
- слесари-ремонтники;
- электросварщики;
- водители с категорией Е;
- слесари-ремонтники газового оборудования.

ОПЛАТА ТРУДА ДОГОВОРНАЯ.

Справки по телефону: 9-55-75.

ГУП «СЛОБОДЗЕЙСКОЕ ДЭСУ»

предлагает следующие виды услуг:

- ◀ земляные работы;
- ◀ устройство водоотводных и дренажных сооружений;
- ◀ устройство оснований и покрытий из щебеночных и песчаногравийных материалов;
- ◀ устройство асфальтобетонных покрытий дорог, тротуаров, площадок;
- ◀ ямочный ремонт асфальтобетонных и цементобетонных покрытий;
- ◀ установка бортового камня и поребриков;
- ◀ отпуск асфальтобетона;
- ◀ установка дорожных знаков;
- ◀ нанесение разметки на проезжей части дорог, площадок.

Информация по телефонам:

**(533) 9-32-76 - приемная;
(533) 8-81-19, (557) 5-82-88, (777) 8-88-28 - начальник;
(533) 9-57-62, (557) 5-39-49, (777) 1-80-01 - гл. инженер.**

Считать недействительным утерянный диплом о дополнительном к высшему образованию ДВО № 0000260 от 10.07.2009 г., выданный ПГУ им. Т.Г. Шевченко на имя Александра Николаевича Терещенко.

Считать недействительным утерянный техпаспорт на дом № 3 по улице Озерной с. Ближний Хутор, выданный МБТИ на имя Ольги Малафеевны Капрал.

**ТИРАСПОЛЬСКИЙ
КОЛЛЕДЖ БИЗНЕСА И СЕРВИСА**

объявляет прием абитуриентов
на 2014-2015 учебный год

На базе 9-ти классов:

- **ПОРТНОЙ** (индивидуальный пошив) Срок обучения - 2 г. 6 мес.

На базе 11-ти классов:

- **ПАРИКМАХЕР** (индивидуальный пошив) Срок обучения - 10 мес.
- **МОДЕЛИРОВАНИЕ, КОНСТРУИРОВАНИЕ И ТЕХНОЛОГИЯ ШВЕЙНЫХ ИЗДЕЛИЙ** (индивидуальный пошив) Срок обучения - 2 года 10 мес.

- **МЕНЕДЖМЕНТ в СФЕРЕ СЕРВИСА**
- **ТУРИЗМ** (специалист по турслугам)
- **ЭКОНОМИКА и БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ в СФЕРЕ СЕРВИСА**
- **ГОСТИНИЧНЫЙ СЕРВИС** (менеджмент в гостиничном бизнесе) Срок обучения - 1 год 10 мес.

ДНЕВНАЯ И ЗАОЧНАЯ ФОРМЫ ОБУЧЕНИЯ.

Наш адрес: г. Тирасполь, пер. Энгельса, 6.

**Телефоны для справок:
(0-533) 8-16-83; 9-13-48; 9-13-62.**

**МУП "Медиацентр "Тирасполь"
Главный редактор
Вера БОНДАРЕВА**



**Адрес редакции:
3300, г. Тирасполь,
ул. 25 Октября, 101**

Мнение редакции не обязательно совпадает с точкой зрения автора. Редакция знакомится с письмами, не вступая в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Редакция оставляет за собой право редактирования материалов.

**Телефоны:
директора - 9-46-86,
гл. редактора - 9-46-43.**

**Тел./факс отдела рекламы и объявлений - 9-70-55.
Электронный адрес: dnestrovka@mail.ru**

**Газета отпечатана в ГУИПП "Бендерская Типография
"Полиграфист", ул. Пушкина, 52, индекс 67814,
регистрационный номер 01-042-5217, 7 апреля 2010 г.,
объем 1 п.л. формата А-2, тираж 744**

Заказ №